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CONCLUZII ȘI PERSPECTIVE 
 

Teza mea de doctorat propune o interpretare multidisciplinară a limbajului suporterilor cluburilor 
sportive din Casablanca. Analiza calitativă rezultată va corespunde teoriilor expuse și dezbătute 
în primele cinci capitole ale lucrării, aferente următoarelor domenii: lingvistică, dialectologie, 
sociologie sportivă, sociolingvistică, literatură preislamică. 

Corpusul – atât lingvistic, cât și grafic – analizat în capitolul aferent este alcătuit din informații 
obținute pe parcursul cercetărilor de teren din Casablanca, precum și din informații relevante 
identificate în mediul online de-a lungul anilor 2019-2025, cu precădere pe rețelele de 
socializare. 

Cercetările de teren s-au desfășurat atât în timpul pandemiei de COVID-19, în toamna anului 
2021, cât și după finalul acesteia, respectiv în primăvara anului 2025. Una dintre cele mai 
importante concluzii din timpul cercetării de teren din anul 2021 este că, în ciuda restricțiilor 
legale impuse în vederea prevenirii răspândirii virusului COVID-19 care interziceau organizarea 
grupurilor mai mari de șase persoane, ultrașii din Casablanca își desfășurau în continuarea 
activitățile organizatorice specifice unde participau sute de membri, chiar dacă prezența 
suporterilor era complet interzisă în cadrul evenimentelor sportive. În ceea ce privește cercetarea 
de teren post-COVID-19, una dintre cele mai eficiente surse de informarea a fost participarea 
mea la meciuri de fotbal în rândul suporterilor sportivi ai clubului Raja Casablanca, unde am 
identificat comportamente și tendințe lingvistice atât la meciuri de fotbal la care ultrașii rajauiști 
au fost prezenți, cât și la meciuri unde aceștia au lipsit cu prilejul boicotărilor motivate de 
nemulțumiri administrative. 

De asemenea, o contribuție importantă, în special pentru concretizarea structurii și bibliografiei 
capitolului IV al prezentei lucrări, a constituit-o participarea mea la prima ediție a École 
Itinérante en Sociolinguistique Arabe, desfășurată în orașul Meknès, Maroc, în perioada 19-23 
februarie 2024, unde am aprofundat cunoștințe și direcții de cercetare în domeniul 
sociolingvisticii sub îndrumarea experților internaționali implicați. 

Prezenta lucrare vizează în mod special limbajul ultrașilor din Casablanca, însă vom avea în 
vedere și aspecte referitoare la categoria mai vastă de suporteri sportivi. În acest sens, este 
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relevant să distingem fiecare categorie de susținători ale celor mai importante cluburi sportive – 
implicit ale echipelor de fotbal – din Casablanca. 

Este de precizat faptul că majoritatea informațiilor analizate în prezenta lucrare fac referire la 
suporterii sportivi ai Raja Club Athletic, dat fiind faptul că majoritatea informatorilor lingvistici 
cu care am cooperat în timpul cercetărilor de teren sunt ultrași și suporteri ai acestui club. 
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